



▲5月28日,洪都拉斯前总统塞拉亚(右)与夫人在首都特古西加尔巴向支持者挥手致意。 新华社发

洪都拉斯前总统 流亡16个月回国

据新华社消息 因军事政变下台23个月,流亡海外16个月,洪都拉斯前总统曼努埃尔·塞拉亚28日回国。28日下午,塞拉亚乘坐的一架委内瑞拉客机降落在洪都拉斯首都特古西加尔巴。走下飞机时,塞拉亚头戴他标志性的宽边白色牛仔帽。

感谢他国协助

塞拉亚本月27日从多米尼加前往尼加拉瓜,28日乘飞机从尼加拉瓜首都马那瓜飞赴洪都拉斯。

当天与他一同回国的除妻子、女儿外,还有洪都拉斯数名前政府官员,以及巴拿马前总统马丁·托里霍斯、委内瑞拉和玻利维亚的外交部长等。塞拉亚的母亲与其他亲属在机场迎接。

回国前接受委内瑞拉南方电视台采访时,塞拉亚说,他结束流亡是“所有拉丁美洲国家共同努力的结果”。塞拉亚感谢委内瑞拉总统乌戈·查韦斯、哥伦比亚总统胡安·曼努埃尔·桑托斯和阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔在他流亡期间给予支持,感谢查韦斯和桑托斯斡旋协助他回国。

呼吁和平抵抗

塞拉亚28日面对支持者发

表讲话说:“我们满怀乐观地回来,希望找到解决危机的出口。我们一度几乎失去所有,但没有被打倒。”

这名年近六旬的前总统呼吁支持者“和平抵抗”。“拉丁美洲社会面临的贫困、腐败等重大挑战,不能由暴力,只能通过民主解决。”

洪都拉斯国民警察负责人何塞·穆尼奥斯说,塞拉亚的支持者承诺,将举行和平庆祝活动。

数千名塞拉亚支持者在机场身着红黑相间衣服,欢迎塞拉亚回国。塞拉亚因政变下台后,他的支持者创建“全国民众抵抗战线”,红色和黑色是这一政治团体的标志色。

并非人人欢迎

并不是所有人都欢迎塞拉亚回国。一个名为“维护宪法爱国委员会”的组织经由广播电台发布消息称,塞拉亚“遭大多数洪都拉斯人否定”。

来自洪都拉斯执政党国民党的前议员伊尔玛·阿科斯塔说,塞拉亚“应该专注于唱歌和弹吉他,这是他擅长的东西。他应该忘记政治,因为属于他的时代已经过去”。



▼2009年6月28日清晨,洪都拉斯发生军事政变,士兵包围塞拉亚的总统官邸。(资料片)

现总统签协议 确保塞拉亚安全

塞拉亚两年前因军事政变被迫离境,后潜返国内栖身巴西驻洪都拉斯大使馆。与政变上台政府历时数月的争斗中,塞拉亚受到叛国、滥用职权等7项指控。

2009年11月,洪都拉斯举行总统选举,现任总统波菲里奥·洛沃胜出并于次年1月27日宣誓就职,塞拉亚当天获准离境,前往多米尼加共和国,开始流亡生涯。

本月23日,塞拉亚和洪都拉斯现任总统波菲里奥·洛沃

在哥伦比亚签署一份协议,让塞拉亚回国成为可能。协议主要内容包括,结束对塞拉亚及其支持者的“迫害”;确保塞拉亚及其支持者安全回国;保障宪法赋予塞拉亚的公民投票权;调查违规的过程中尊重人权;保障塞拉亚支持者参与洪都拉斯政治生活及组建政党参加2014年选举的权利。

根据这份协议,洪都拉斯法庭已经取消针对塞拉亚的逮捕令,撤销对他的指控。

据新华社

伦敦市长要向奥巴马车队征拥堵费

美国大使馆坚称不会支付

本报综合消息 被称为“陆军一号”的美国总统专车最近麻烦不断。这辆绰号“野兽”的凯迪拉克轿车先是在奥巴马5月23日访问都柏林时抛锚,令总统当众出丑,现在又有媒体报道称伦敦市长欲向其征收拥堵费。

据英国《每日邮报》5月28日报道,伦敦市长鲍里斯·约翰逊当天

向外界表示,将向美国总统奥巴马访问英国时的车队征收拥堵费,每辆车16美元(约104元人民币)。

约翰逊说:“虽然教皇访问时曾享受豁免,但这是因为当时警方封闭了街道,而奥巴马访问时街道并没有封闭。我们要对高峰时期出现在拥堵区的车辆征收拥堵费,奥巴马的车队也不例外。”

美国大使馆认为这是一种税费,仅能向英国人征收,并坚称不会支付这笔罚款,也不会支付总统座驾以及车队里其它车辆的拥堵费。美国大使馆的一位发言人说,1960年的《外交关系维也纳公约》禁止向外交使团征收此类费用。

但约翰逊在这个问题上坚持自己的观点,并在白金汉宫的一

次国宴上亲口跟奥巴马说,他的“野兽”不会受到优惠待遇。约翰逊还向奥巴马“控诉”美国大使馆拒绝支付870万美元(约合5655万元人民币)的拥堵费。

英国交通部表示,所有外交使团拖欠伦敦市当局的拥堵费已经达到了8300万美元(约合5.4亿元人民币)。(宗和)

阿富汗>>

省长开会遭袭 多名要员伤亡

据新华社消息 一名自杀袭击者28日携带炸弹潜入阿富汗北部一座省政府办公楼,而后引爆炸弹,致死包括阿富汗北部警区警长和3名德国士兵在内的8人,驻阿富汗德军最高指挥官马库斯·克奈普将军等多名阿富汗和外国军队高级官员受伤。

袭击发生在先前暴力事件较少的北部省份塔哈尔省。爆炸时,塔哈尔省省长正召集相关部门在大楼内开会,北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队派官员与会旁听。

阿富汗北部警区发言人穆罕默德·艾哈迈德扎伊告诉路透社记者,阿富汗北部警区警察总长达乌德·达乌德在爆炸中丧生。

路透社援引当地消息源报道,除达乌德外,28日爆炸事件还致死塔哈尔省警察厅长沙阿·贾汗·努里,一名省长助理和一名达乌德的保镖。

爆炸数小时后,阿富汗塔利班宣称制造这起袭击事件。

菲律宾>>

火山口周围 700多吨鱼死亡

据新华社专电 菲律宾政府29日说,塔阿尔火山近期显现喷发迹象,火山口周围的塔阿尔火山湖水温骤然升高,致使700多吨鱼类死亡。

菲律宾渔业和水生资源部说,自27日以来,已发现752吨死亡的遮目鱼和罗非鱼漂浮在塔阿尔火山湖湖面。

塔阿尔火山位于吕宋岛西南端八打雁省,上月以来趋于活跃。

塔阿尔火山湖为菲律宾知名景点。平日,这一独特火山湖泊吸引大批游客前往观光,一些人或徒步或骑马前往火山湖,在那里游泳或荡舟。

塔阿尔火山上一次喷发是在1977年10月,最“致命”的一次喷发是在1911年,致死超过1300人。

利比亚>>

北约大白天 袭击的黎波里

据新华社消息 夜间空袭“传统”不变,北大西洋公约组织28日又罕有地在白天时段对利比亚首都的黎波里实施空袭。参与北约对利比亚军事行动的官员证实,北约战机28日向的黎波里地面发射多枚导弹。

阿齐齐亚军营是卡扎菲在的黎波里的主要住所之一。凌晨空袭后9小时,的黎波里天已大亮,阿齐齐亚军营再遭多枚导弹袭击。

法新社一名报道员说,白天的空袭针对阿齐齐亚军营内的一处兵营。不过,北约发言人拒绝这一说法,称北约轰炸的是阿齐齐亚军营内一处军车库。

法新社报道员现场描述,白天的连续轰炸致使阿齐齐亚军营几成废墟,兵营和军火库建筑物的墙体倒塌,现场一片狼藉。

美联社援引北约官员的话说,尽管北约知晓阿齐齐亚军营是卡扎菲经常居住的地点之一,但北约轰炸不以卡扎菲本人为目标,北约也无从知晓轰炸时卡扎菲是否就在这处军营内。